
Ata da 94ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Educação Física da 1 

Universidade Federal de São João del Rei realizada no dia trinta (30) do mês de junho 2 

d e  d o i s  m i l  e  v i n t e  e  t r ê s , às duas horas e cinco minutos, da tarde, via 3 

Google Meeting. A reunião foi conduzida pelo Presidente, o Prof. Dr. Álvaro César de 4 

Oliveira Penoni. Estiveram presentes: Prof.ª Dra. Priscilla Kelly Figueiredo, Prof.ª 5 

Dra. Elaine V a l e r i a  Rizzuti, e a representante dos discentes, Carla Regina Marrafa 6 

Henrique. O Prof. Dr. Ricardo Ducatti Colpas esteve ausente e justificou em razão da 7 

sua participação á uma reunião do PIBID. Prof. Álvaro agradeceu a presença de 8 

todos e iniciou a reunião com a seguinte pauta Item 1: Informes da coordenação. Ele 9 

mencionou que a Proen já tem falado há algum tempo nas reuniões da congregação 10 

sobre o cadastro das produções docentes, pois a universidade vai passar por um 11 

recredenciamento e todos os docentes da universidade devem ter tudo arquivado, 12 

porém o setor ainda está deliberando se vão exigir dos últimos 3 anos, 5 anos, ou 10 13 

anos. A profa. Priscilla questionou em que lugar será arquivado e o Prof. Álvaro diz ser 14 

no SIGAA, pois pelo sistema o docente consegue lançar sua produção intelectual e 15 

também importar do LATTES. O Prof. Álvaro pontuou que trouxe a discussão para o 16 

Colegiado para que ela seja reforçada e que se mobilizem na reunião do Departamento 17 

com o propósito de que outros professores se consciencializem da necessidade de 18 

atualizar esses dados. O professor avisou também que a imposição criada pelo CREF 19 

em relação aos registros profissionais dos egressos da UFSJ continua ocorrendo e os 20 

alunos muito insatisfeitos. Informou que a PROEN ainda não deu nenhum retorno em 21 

relação aos diplomas e ao termo de colaboração com o CREF. O Prof. Álvaro falou da 22 

necessidade de uma solução mais urgente, pois os alunos estão cada vez mais 23 

incomodados com a situação e isso vem repercutindo mal até mesmo entre os alunos 24 

dos períodos iniciais do curso. A representante discente, Carla, confirmou que existem 25 

comentários negativos entre todos os discentes. O professor Álvaro completa e finaliza, 26 

propondo uma providência para a circunstância atual, que seria enviar um documento 27 

pelo Colegiado, para a Profa. Finzi, a fim de formalizar um pedido de solução imediata. 28 

Item 2: Substituição para membro do colegiado durante período de férias. O 29 

professor Álvaro avisou que ele, assim como o vice-coordenador, o Professor Ricardo 30 

Ducatti Colpas, tiram férias no mesmo intervalo, sendo do dia dezessete ao dia trinta e 31 

um de Julho de 2023 e escala a professora Priscilla Kelly Figueiredo como membro do 32 

colegiado para assumir a coordenação na primeira semana e o professor Claudio 33 

Manoel Ferreira Leite a segunda semana, sendo aprovado em unanimidade. Item 3: 34 

Fechamento dos exames de comprovação de conhecimento da discente Daniela. O 35 

professor Álvaro iniciou dizendo que a discente não conseguiu nota suficiente nas 36 

disciplinas “Educação para a saúde e socorros de urgência”; “Gestão e Políticas 37 

Públicas em Lazer, Esporte e Saúde”; “Conteúdos Culturais do Lazer”, sendo aprovada 38 

apenas em “Pedagogia do Esporte” com a nota equivalente a 6.5 pontos. Item 39 

4:Alteração dos pesos na prova do ENEM. O professor Álvaro apresentou como é a 40 

atual contagem de pesos para o Enem, mostrando que o curso de Educação Física 41 

impõe mais barreiras do que em outras universidades da região, e, pensando de uma 42 

forma mais coerente em relação as essas exigências, ele propôs que algumas mudanças 43 

sejam feitas, já que o prazo está se esgotando para a solicitação. O professor sugeriu 44 

alguns reajustes nos valores dos domínios, abaixando um grau de cada domínio, com 45 

exceção da redação. A discussão foi aberta para debates e todos os membros 46 

concordaram em fazer as alterações. A professora Elaine disse que acha mais coerente 47 

que o peso da redação seja aumentado, pois é fundamental para selecionar bons alunos 48 

na escrita e todos concordam. O professor Álvaro disse que vai encaminhar o 49 

memorando e passa para o próximo ponto de pauta. Item 5: Oferta de disciplinas 50 



extemporâneas no 2º semestre de 2023. O professor Álvaro finalizou dizendo que, 51 

dentre todas as disciplinas que foram sugeridas para o Departamento, para serem 52 

ofertadas no segundo semestre, três delas foram incluídas, sendo elas “Fundamentos 53 

Socioantropologicos” com o professor Galdino, “Conduta e formação do professor em 54 

Educação Física” com o professor Claúdio, e “Jogos e brincadeiras”, com o Professor 55 

Ricardo. O oferecimento de tais disciplinas tem como objetivo sanar as retenções e dar 56 

oportunidade de disciplina optativa no curso. Ele abre aos membros espaço para 57 

discutir “outros” temas e a professora Priscilla diz que gostaria apenas de deixar seus 58 

agradecimentos a turma de “Conteúdos Culturais do Lazer”, ali representada pela 59 

discente Carla Marrafa. E assim o professor Álvaro fechou a reunião agradecendo a 60 

presença de todos e eu, Isadora Faccion Costa Almeida lavrei a presente Ata, que será 61 

lida e aprovada pelos demais membros do colegiado. 62 
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